За 25 лет  избирательными комиссиями всех уровней проделана значительная работа, направленная на реализацию базового конституционного права - избирать и быть избранными.
За прошедшие годы  в избирательном законодательстве многое изменилось: ушла в прошлое строка «против всех», отменен порог явки на выборах всех уровней, кандидаты, выдвинутые на выборах политическими партиями, не собирают подписи, а представительные органы формируются по смешанной системе, когда часть депутатов избирается на персональной, а другая - на партийной основе. Избирательные округа образуются сроком на десять лет и становятся едиными для всех уровней выборов, проводимых в этот период. Участковые избирательные комиссии формируются  на пять лет и являются постоянно действующими. Определен единый день голосования - второе воскресенье сентября.  Хорошо себя зарекомендовала примененная на выборах Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года система включения избирателей в списки по месту их временного пребывания. Она позволила избирателю проголосовать на выборах там, где ему удобно.
Многое сделано в плане улучшения условий для комфортного голосования. За эти годы произошло серьезное переоснащение избирательных участков. Появились удобные кабины, современные урны для голосования, на участках в день голосования используются камеры видеонаблюдения.
   Примененный на выборах Президента Российской Федерации порядок изготовления протокола участковой избирательной комиссии в машиночитаемом виде и ускоренного его ввода в систему ГАС «ВЫБОРЫ» значительно облегчил работу избирательных комиссий. Кардинальные  изменения за эти годы произошли и при формировании участковых избирательных комиссий. Раньше они формировались на общественных началах непосредственно перед выборами. Члены комиссий проходили обучение, затем проводили выборы, после чего их деятельность заканчивалась. Каждая избирательная кампания начиналась с чистого листа.    

Хочется поблагодарить за их труд организаторов выборов в Селижаровском районе в  период становления избирательной системы.  Это Цикоцкая Н.К.,  Кононович С.И., Смирнова Г.Е., Шило С.С., Осипов Б.И., Соловьев А.В.,  Кувшинов П.Н., Королева В.С.,  Вишнякова В.К., Смирнов В.М., Коромыслова Н.А., Жизневская Е.В.,  Зуева И.А., Травкина Л.В., Цветкова И.Б., Принцева Т.В., Аскарова В.В.,Колоскова Г.М., Андреева З.И., Смирнова Л.А. и многие многие другие... и вспомнить тех, кого уже нет с нами, это- Калинин Ю.Н., Рыбкин В.А., Борисов В.С., Хорак Ю.Я.,  Авчинникова С.И., Вишняков Н.В.

   В 2013 году состоялся первый набор в постоянный состав избирательных комиссий на пять лет. Весной 2018 года формировались комиссии, которые будут работать до 2023 года. В нашем  районе  сформированы 22 участковые избирательные комиссии, в составе которых работают 160 человек.  Кроме того в резерве составов УИК еще 43 кандидата.
     Сегодня наша задача – обучить вновь пришедших и закрепить знания уже работающих. Существует план занятий, раз в месяц мы собираем комиссии, проводим обучение, тестирование. Законодательство по выборам постоянно совершенствуется, все изменения надо знать и применять их на практике, поэтому обучение проводится регулярно. 
      Вот уже 15 лет территориальная избирательная комиссия Селижаровского района является юридическим лицом и председатель ТИК работает на постоянной штатной основе. Сейчас в состав ТИК назначены 10 членов комиссии, 9 из них работают на не освобожденной основе. Спасибо всем членам нашей команды  за большой личный вклад и ответственное отношение к делу, за время, потраченное в ущерб семейным заботам.     

 Отдельная благодарность системному администратору ГАС- Выборы Куприяновой Т.А., секретарю ТИК Смирновой М.В., бухгалтеру Жуковой Г.Е.

Безусловно, в своей работе территориальная избирательная комиссия опирается на опыт и знания членов участковых избирательных комиссий, среди которых есть и те, кто работает в избирательной системе свыше 20 лет. Это  Хлечас Г.И., Цветкова А.Н., Котова О.П., Вишнякова Г.И., Королева М.Б., Стаценко О.П., Зорькина Т.С., Сургучев В.В., Лебедева Г.Н., Березин Ю.Н., Фомичева В.И., Пенина Е.Г., Соколова Т.Л.,   Погорелец О.А..,  Григорьева В.В., Минькина Т.И., Кабанова М.Ю. 
    Подстать опытным пришла и новая команда молодых, энергичных и очень ответственных председателей и членов УИК. 

           Работа  избирательной комиссии– работа на перспективу. Это означает воспитание будущих избирателей, знающих законодательство, патриотов страны, умеющих делать правильный выбор, отстаивать свои взгляды.
Уже много лет при ТИК работает Клуб молодого избирателя «Правовая молодежь», ребята не однажды были в числе победителей областных форумов. Проводятся ежегодно в три этапа- школьный, районный и областной- олимпиады по избирательному законодательству. Традиционными стали  конкурсы творческих работ «Наш выбор- будущее России», фотоконкурс  «Все на выборы!». Лучшие работы отправляются на областной уровень. Ежегодно весной мы проводим неделю молодого избирателя, в которой активно участвуют школы и филиал колледжа. Надо отметить, что к этой работе педагоги, родители и сами участники подходят серьезно, изучают основы избирательного процесса, рассуждают о будущем России, о том, почему нужно обязательно принимать участие в голосовании. 

       Высокий уровень организации прошедших выборов подтверждает, что избирательная система выдержала проверку временем. И в районе сформирована профессиональная команда организаторов выборов, которым по плечу решение сложнейших задач и внедрение новых технологий.
А для наших избирателей важно, чтобы каждый гражданин помнил, что участие в выборах - это не обязанность, а почетное право. Хотелось, чтобы люди активнее им пользовались, понимали, насколько на выборах важен голос каждого избирателя. 

Сегодня хочется поздравить жителей Селижаровского  района, всех организаторов выборов с 25-летием избирательной системы России. Желаю крепкого здоровья, надежного семейного тыла и побольше поводов для позитивных улыбок и радости!
